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розрахункових це надає операторному підходу до 
моделювання перевагу при діагностиці інвертора та 
підключеного до нього двигуна з частотним 
керуванням. 
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функції. Це суттєво скорочує кількість обчислень, які 
має виконати процесор приймального пристрою. В 
роботі [3] розглянуте застосування такого підходу, яке 
враховує специфіку структур сигналу та завад ТРК. 
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ШЛЯХ СКОРОЧЕННЯ КІЛЬКОСТІ 
ОБЧИСЛЕНЬ ПРИ ОЦІНЮВАННІ 

ПАРАМЕТРІВ СИГНАЛІВ ТОНАЛЬНИХ 
РЕЙКОВИХ КІЛ 

Тональні рейкові кола (ТРК) знаходяться під 
впливом завад кількох характерних типів: від 
суміжного ТРК, від тягового струму в рейках і від 
розташованих поблизу ліній електропередач, від 
тягового перетворювача локомотива, імпульсна завада, 
стаціонарна випадкова завада. Окрім останньої завади, 
всі інші завади на інтервалі спостереження можна 
апроксимувати структурно-детермінованими 
функціями часу [1], параметри яких на цьому інтервалі 
невідомі. Цю ситуацію можна розглядати як 
спостереження суми структурно-детермінованих 
коливань (сигнал плюс детерміновані завади) на фоні 
стаціонарного шуму. Для оцінювання параметрів 
сигналу в роботі [2] запропоноване сумісне 
оцінювання параметрів всіх структурно- 
детермінованих компонентів за критерієм мінімуму 
середнього квадрату похибки апроксимації 
спостереженої вхідної напруги приймального 
пристрою. Мінімізація такої цільової функції вимагає 
пошуку функції багатьох змінних. Цільова функція 
являє собою суму взятих із знаком “мінус” логарифмів 
відношення правдоподібності за групами параметрів 
сигналу та структурно-детермінованих завад 
(ізольованих логарифмів відношення правдоподібності 
– ІЛВП) плюс суму поправок, які враховують 
взаємнокореляційні зв’язки як сигналу і завад, так і 
завад між собою. Якщо виконати оцінювання 
параметрів структурно-детермінованих завад тільки на 
базі відповідних ним ІЛВП, то міжзавадові кореляції 
перетворяться на постійні числа, розраховані за 
визначеною сукупністю оцінок. Тобто ці кореляції 
виявляться незалежними від параметрів сигналу і тому 
будуть   виключені   з   процесу   мінімізації   цільової 
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